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TOPO 2017 en bref

• 13 380 élèves de 6e année à Montréal ont participé à TOPO

• Questionnaire sur leurs habitudes de vie, leur santé, leurs 
comportements, leurs relations avec les autres et la réussite 
éducative

• 7887 parents ont rempli le questionnaire sur le Web ou par 
entrevue téléphonique



CARACTÉRISTIQUES 
SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Situation familiale
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Statut d’immigration

des parents de jeunes de 6e année 
sont nés à l’extérieur du pays

Parmi les élèves…

sont nés à l’extérieur du pays.



L’indice de défavorisation matérielle 

Calcul de l’indice de 
défavorisation 
matérielle

1.proportion de 
personnes de 15 ans et 
plus sans certificat ou 
diplôme d’études 
secondaires

2.proportion de 
personnes de 15 ans et 
plus en emploi

3.revenu moyen des 
personnes de 15 ans et 
plus



Perception de la santé

des élèves rapportent que 
leur santé générale est 
bonne, très bonne ou 
excellente.

Chez les 5 % ayant qualifié leur santé de passable ou 
mauvaise…
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Satisfaction par rapport à la vie



HABITUDES DE VIE



Proportion des élèves qui consomment des boissons 
sucrées, grignotines ou sucreries tous les jours



Proportion des élèves qui consomment de malbouffe 
régulièrement



Temps écran en dehors des heures d’école



Proportion des élèves qui consacrent plus de 2 heures par 
jour devant un écran en dehors des heures d’école, durant 
la semaine 
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Boissons sucrées, 
grignotines ou sucreries 
à tous les jours

Malbouffe, au moins 3 
fois par semaine

Temps écran plus de 4 
heures par jour, les 
jours de semaine
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L’activité physique: un portrait inégal

des jeunes n’atteignent pas le 
niveau d’activité physique 
recommandé.



Proportion des élèves qui n’atteignent pas les 
recommandations d’activité physique



Proportion des élèves ne faisant pas d’activité
physique de transport (moins de 10 minutes/jour)



Proportion des élèves ne faisant pas d’activité
physique de loisir (moins de 10 minutes/jour)



FACTEURS ASSOCIÉS À L’ACTIVITÉ
PHYSIQUE



Activité physique en lien avec d’autres habitudes 
de vie

des jeunes atteignent le niveau 
d’activité physique recommandé.35 %

31 %

Parmi ceux qui consomment de la 
malbouffe régulièrement...

atteignent ces recommandations.

Parmi ceux qui consacrent 4 h ou 
plus au temps écran les jours de 
semaine...

30 %

atteignent ces recommandations.
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Facteurs associés à une plus grande proportion de 
jeunes atteignant les recommandations d’activité
physique

Être un garçon

Vivre dans un milieu favorisé
matériellement 

Vivre dans un arrondissement central
(activité physique de transport)



MERCI!


